Djoko Luknanto 11/03/2006 MPSA
Sistem Persamaan Awal
(b) Bentuk Tabel
(a) Bentuk Aljabar Variabel Pers Koefisien Sisi
basis 1z Xy Xo Xz X4 Xs Xg Xy Xg | kanan
0 Z -10x; +4%, -TXs 0 z 0 1 -10 4 70 0 0 0 0 0
1 3X; - Xp +2X3 *tX4 25 X4 1 0 3 -1 2 1 0 0 0 0 25
2 X, -2X, +3Xg + Xz 25 Xs 2 0 1 -2 3 0 1 0 0 0 25
3 5X;  + X, +2X3 + Xg 40 Xs 3 0 5 1 2 0 0 1 0 0 40
4 Xp Xy *X3 + X7 90 X7 4 0 1 1 1 0 0 0 1 0 90
5 2X; =X t+X3 +Xg = 20 Xg 5 0 2 -1 1 0 0 0 0 1 20
X4, X5, Xg, X7, Xg disebut variabel slack
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Variabel . Koefisien Sisi
Iter . Baris Keterangan
basis 4 X1 X X3 X4 Xs Xg X7 Xg | kanan
z 0 1 -10 4 -7 0 0 0 0 0 0
% 1 0 J 1 2 L 0 0 0 0 25 Pilih variabel basis baru yaitu yang mempunyai nilai
0 X5 2 0 1 -2 3 0 1 0 0 0 25 koefisien negatif minimum pada Baris 0.
Xg 3 0 5 1 2 0 0 1 0 0 40 Jadi x, terpilih sebagai variabel basis yang baru karena
X7 4 0 1 1 1 0 0 0 1 0 90 mempunyai terkecil (-10). Kolom ini kita sebut kolom pivot.
Xg 5 0 2 -1 1 0 0 0 0 1 20
z 0 1 -10 4 -7 0 0 0 0 0 0,00
X4 1 0 1 -0,33 0,67 0,33 0 0 0 0 8,33 Pilih variabel lb.asi.s )./ang .hgruslkeluar. .
Caranya: (1) pilih nilai koefisien pivot yang > 0, (2) bagilah
1 X5 2 0 1 -2 3 0 1 0 0 0 25,00 baris terkait dengan koefisien terkait, (3) pilihlah baris yang
Xe 3 0 1 02 04 0 0 0,2 0 0 8,00 kolom kanannya r_nempunyai pi[ai terket_:il _
Karena kolom paling kanan nilainya paling kecil (= 8), maka
X7 4 0 1 1 1 0 0 0 1 0 90,00/ x; menjadi variabel non-basis.
Xg 5 0 1 -05 05 0 0 0 0 0,5 10,00
z 0 1 0 6 -3 0 0 2 0 0 80,00 o ) )
X4 1 0 0 -053 027 033 0 02 0 0 0,33 Lakykan eI|m|r.1aS| G.auss dengan operasi barlg, o
sehingga matrix variabel basis berbentuk matrik "unity.
1 X5 2 0 0 -2,2 2,6 0 1 -0,2 0 0 17,00 | akukan:
X1 3 0 1 02 04 0 0 0,2 0 0 8,00 (1) Baris 0 + 10 x Baris 3; (2) Baris 1 - Baris 3;
X 4 0 o 08 06 0 0 02 1 0 8200 (3Baris2-Baris3, _ _
(4) Baris 4 - Baris 3; (5) Baris 5 - Baris 3.
Xg 5 0 0 -0,7 0,1 0 0 -0,2 0 0,5 2,00
z 0 1 0 6 -3 0 0 2 0 0 80,00
X4 1 0 0 -16 0,8 1 0 -0,6 0 0 1,00 @
1 X5 2 0 0 22 26 O 1 02 0 0 17,00| Bagi Baris 1 dengan 0,33.
X1 3 0 1 02 04 0 0 0,2 0 0 8,00 Bagi Baris 5 dengan 0,50.
X7 4 0 0 0,8 0,6 0 0 -0,2 1 0 82,00
Xg 5 0 0 -14 0,2 0 0 -0,4 0 1 4,00
z 0 1 0 6 -3 0 0 2 0 0 80,00
= 1 0 0 -16/08] 1 0 06 0 0 100 oii X3 sebagai variabel basis, karena mempunyai koefisien
5 Xs 2 0 0 22| 26 0 1 -0,2 0 0 17,00 negatif terbesar (-3), disebut kolom pivot.
X1 3 0 1 0,2 1] 0,4 0 0 0,2 0 0 8,00 Langkah selanjutnya adalah menentukan variabel basis yang
X 4 0 0 0,8 0.6 0 0 02 1 0 82,00 harus digantikan oleh x.
Xg 5 0 0 -1,4 | 0,2 0 0 -0,4 0 1 4,00
z 0 1 0 6 -3 0 0 2 0 0 80,00
Xa 1 0 | 0 2 1 125 0 075 0 0 | 125 Pilih nilai koefisien pivot yang > 0.
2 Xs 2 0 0 08 1 0 038 -008 0 0 6,54 Bagilah baris terkait dengan koefisien terkait. Pilihlah baris
X1 3 0 25 05 1 0 0 0,5 0 0 20,00 yang kolom kanannya mempunyai nilai terkecil (1,25), maka
X 4 0 0 1,33 1 0 0 -033 1,67 0 136,67 X4 menjadi variabel non-basis.
Xg 5 0 0 -7 1 0 0 -2 0 5 20,00
z 0 1 0 0 0 37 0 -025 O 0 83,75| Lakukan eliminasi Gauss dengan operasi baris, sehingga
X3 1 0 0 -2 1 125 0 075 O 0 1,25 Kolom x4 {01000}". Lakukan:
X5 2 0 0 1,15 0 -1,25 0,38 0,67 O 0 5,29 (1) Baris 0 + 3 x Baris 1;
2 Xg 3 0 25 25 0 -125 0 125 0 0 1875 (PBais2-Barsy,
(3) Baris 3 - Baris 1;
X7 4 0 0O 333 0 -125 0O 042 167 O 135,42 (4) Baris 4 - Baris 1;
Xg 5 0 0 -5 0O -125 0 -125 O 5 18,75| (5) Baris 5 - Baris 1.
z 0 1 0 0 0o 37% 0 -025 O 0 83,75
X3 1 0 0 -2 1 1,25 0 -0,75 O 0 1,25 i o
Baris 2 dibagi dengan 0,38.
5 Xs 2 0 0 3 0 -3,25 1 1,75 0 0 13,75 Baris 3 dibagi dengan 2,50.
X1 3 0 1 1 0 -0,5 0 0,5 0 0 7,50| Baris 4 dibagi dengan 1,67.
X7 4 0 0 2 0 0,75 0 0,25 1 0 81,25 Baris 5 dibagi dengan 5,00.
Xg 5 0 0 -1 0O 025 0 -025 O 1 3,75
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Variabel . Koefisien Sisi
Iter . Baris Keterangan
basis Z X1 X X3 X4 Xs Xg X7 Xg | kanan
z 0 1 0 0 0O 375 0 -025 O 0 83,75
%3 1 0 0 -2 1 125 0 075 0 0 125 Pilih x¢ sebagai variabel basis, karena mempunyai koefisien
3 X5 2 0 0 1,15 0 -125 0,38(0,67 0 0 5,29 negatif terbesar (-0,25), disebut kolom pivot.
X1 3 0 25 25 0 -125 O 1,25 0 0 18,75 Langkah selanjutnya adalah menentukan variabel basis yang
X7 4 0 0 333 0 -1,25 0 |042]|167 0 13542 narusdigantikanolen .
Xg 5 0 0 -5 0O -125 0 -125 O 5 18,75
Zz 0 1 0 0 0O 37 0 -025 O 0 83,75
Xa 110 0 -2 1 125 0 07 0 0 125 bl nitai koefisien pivot yang > 0.
3 Xs 2 0 0 1,71 0 -186 057 1 0 0 7,86 Bagilah baris terkait dengan koefisien terkait. Pilihlah baris
X1 3 0 2 2 0 1 0 1 0 0 15,00 yang kolom kanannya mempunyai nilai terkecil (7,857), maka
X, 4 0 0 8 0 3 0 1 4 0 325,00 X5 menjadi variabel non-basis.
Xg 5 0 0 -1 0 025 0O -025 O 1 3,75
YA 0 1 0 043 0 329 014 O 0 0 85,71| Lakukan eliminasi Gauss dengan operasi baris, sehingga
X3 1 0 o -071 1 -014 043 O 0 0 7,14| Kolom x4 {00100}". Lakukan:
Xg 2 0 0o 171 0 -186 057 1 0 0 7,86 (1) Bar?s 0+0,25x Bar?s 2;
3 X 3 0 2 029 0 08 -057 0 0 0 7,14 (2)Bais1+0.75xBaris 2;
(3) Baris 3 - Baris 2;
X7 4 0 0O 629 0 -1,14 -057 O 4 0 317,14 (4) Baris 4 - Baris 2;
Xg 5 0 0O -057 0 -0,71 0,24 O 0 1 5,71 (5) Baris 5+ 1,25 x Baris 2.
Zz 0 1 0O 043 0 329 0,14 O 0 0 85,71 Baris 3 dibagi d 200
aris 3 dibagi dengan 2,00.
X3 1 0 o 071 1 -014 043 O 0 0 714 Baris 4 dibagi dengan 4,00.
Xg 2 0 o 171 0 -186 057 1 0 0 7,86
3 Xy 3 0 1 0,14 0 0,43 -029 O 0 0 3,57 Baris 0 tidak punya koefisien negatif, jadi solusi adalah
% 4 0 0 1,57 0 -029 -014 O 1 0 79,29 optimum. Jadi Z = 85,71, x; = 3,57, X, = 0, X3 = 7,14,
dan slack: x, =0, x5 = 0, Xg = 7,86, X; = 79,29, xg = 5,71.
Xg 5 0 o 057 0O -071 0,14 O 0 1 5,71

file: Simplex 06.xls

sheet: Complete

hal. 3/3




